
PROTOKÓŁ NR 19/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, 

KULTURY, PROMOCJI I SPORTU W DNIU 20 STYCZNIA 2026 ROKU 

Przewodniczący Komisji Michał Sporoń na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 4 radnych. 

Po czym przystąpił do realizacji następującego porządku posiedzenia: 

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

a) w sprawie zamiaru likwidacji Branżowej Szkoły I Stopnia nr 16 

Specjalnej w Radzionkowie z siedzibą przy ul. Zofii Nałkowskiej 2 

Radzionków (druk nr 2/2026), 

b) w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Tarnowskich 

Górach (druk nr 4/2026), 

2) informacja na temat świadczonej pomocy psychologicznej 

i pedagogicznej w szkołach, dla których organem prowadzącym jest 

Powiat Tarnogórski w latach 2024-2025, 

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

4) sprawy bieżące. 

Ad 1b) 

Ewa Brachaczek dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Tarnowskich 

Górach (PUP) przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania Statutu 

Powiatowemu Urzędowi Pracy w Tarnowskich Górach. 

Przybył radny Grzegorz Aplik – 5 radnych obecnych. 

Radna Monika Dolnicka-Celary zapytała czy zmiana statutu jest 

spowodowana zmianami przepisów prawa. 
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Dyrektor PUP odpowiedziała, że tak jest to spowodowane zmianą 

przepisów prawa. Dodała, że inne jednostki mają uchwalone statuty 

podobnej treści i nie było do nich zastrzeżeń. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 5, „za” – 5, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Komisji zapytał jaka jest aktualna sytuacja w PUP. 

Dyrektor PUP powiedziała, że są nowe przepisy regulujące zasady rynku 

pracy i dopuszczalności powierzenia cudzoziemcom pracy na terenie 

naszego kraju. Dodała, że wielu bezrobotnych boryka się z różnego 

rodzaju problemami, głównie związanymi z adaptacją społeczną. Zwróciła 

uwagę, że zmniejszyła się liczba ofert pracy, obecnie jest ich 41. 

Dla porównania w ciągu 2024 roku było 2 456 ofert pracy, a w ciągu 2025 

roku 1 700 ofert pracy. Poinformowała, że obecnie nie ma zwolnień 

grupowych, jednak następuje wzrost liczby rejestrujących się osób 

bezrobotnych. W okresie od 1 do 16 stycznia zarejestrowanych jest 219 

osób. W grudniu było tych osób 248. Rejestrują się również osoby 

powracające z zagranicy. Osoby te rejestrują się głównie po to, aby mieć 

ubezpieczenie zdrowotne. 

Ad 1a) 

Przewodniczący Komisji poinformował, że nastąpiła zmiana podziału 

kompetencji pomiędzy osobami zespołu kierownictwa Starostwa 

Powiatowego od wczoraj „naszą opiekunką”, „osobą która będzie mieć 

pieczę” nad Komisją jest Anna Kubica Wicestarosta Tarnogórski. 

Ewa Lukosz naczelnik Wydziału Zarządzania Jednostkami Oświatowymi 

(KNZ) przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji 
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Branżowej Szkoły I Stopnia nr 16 Specjalnej w Radzionkowie z siedzibą 

przy ul. Zofii Nałkowskiej 2 Radzionków. 

Radny Jarosław Wroński powiedział, że po likwidacji tej szkoły w tym 

zespole zostanie szkoła podstawowa specjalna i szkoła specjalna 

przysposabiająca do pracy. W uzasadnieniu jest podane, że na terenie 

placówki brak jest specjalistycznych pracowni, gdzie uczniowie mogą 

pobierać naukę zawodu. W takim razie gdzie uczą się zawodu uczniowie 

szkoły specjalnej przysposabiającej do pracy. 

Naczelnik KNZ powiedziała, że uczniowie tej szkoły mają 

niepełnosprawność w stopniu głębokim i znacznym. W szkole nie odbywa 

się kształcenie zawodu, jest to inny typ nauczania. Uczniowie nie 

zdobywają zawodu, tylko uczą się funkcjonować w społeczeństwie. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 5, „za” – 5, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 2) 

Naczelnik KNZ przedstawiła informację na temat świadczonej pomocy 

psychologicznej i pedagogicznej w szkołach, dla których organem 

prowadzącym jest Powiat Tarnogórski w latach 2024-2025 (załącznik 

nr 2). 

Radna Monika Dolnicka-Celary stwierdziła, że sprawozdanie jest ogólne. 

Chciałaby otrzymać informację konkretną z podziałem na szkoły o ilości 

godzin pracy specjalistów. Jakie to są zajęcia specjalistyczne z podziałem 

na godziny. Ponadto chciałaby wiedzieć ile dzieci, które mają orzeczenia 

i opinię, korzysta z pomocy psychologiczno-pedagogicznej, a ile dzieci 

z niej zrezygnowało. Następnie poinformowała, że złoży interpelację w tej 

sprawie. 
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Przewodniczący Komisji poinformował, że II Liceum Ogólnokształcące 

w Tarnowskich Górach rozpoczęło program antybullingowy. Program nie 

obciąża jednostki dużymi kosztami. Warto by wszystkie szkoły przystąpiły 

do tego programu, może można to przeprowadzić w ramach budżetu 

obywatelskiego. Dzięki temu programowi młodzież za pomocą aplikacji 

może np. anonimowo kontaktować się z opiekunem szkoły. 

Ad 3) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 18/25 

z posiedzenia Komisji w dniu 9 grudnia 2025 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 5, „za” – 5, „przeciw” – 0, wstrzymujących 

się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 4) 

Anna Kubica Wicestarosta Tarnogórski omówiła sytuację bieżącą 

projektów edukacyjnych, które są planowane oraz są w trakcie realizacji. 

Trwa realizacja projektu „Laboratoria Przyszłości” przy „Budowlance”. Lada 

moment będzie montaż okien oraz prace wewnątrz tego obiektu. Odbywa 

się „Konkurs młodej przedsiębiorczości”, do którego przystąpiły wszystkie 

szkoły. Młodzieży został zaproponowany ciekawy model „Młody 

przedsiębiorco! Kliknij w tarnogórski”. Mają wymyśleć kampanię 

promującą powiat i mają w tym całkowitą dowolność. Być może to jest 

pomysł na realizację tego o czym mówi Przewodniczący Komisji czyli 

kampanii przeciw hejtowi, można o tym pomyśleć w ramach konkursu. 

Być może młodzież sama wymyśli taką aplikację. Oni są bardzo kreatywni, 

mają mnóstwo fajnych pomysłów. Ponadto poinformowała, że został 

ogłoszony przetarg w ramach projektu „Mobilni Zawodowcy” na kursy 

prawa jazdy koparko-ładowarki i wózka widłowego. Od 26 stycznia 

do 6 lutego trwa nabór wśród uczniów do tego projektu. Zarząd Powiatu 

będzie składał wniosek na kolejny duży projekt związany z kursami, 

stażami i praktykami, które są obowiązkowe dla uczniów szkół 
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branżowych. Dzięki temu przedsiębiorcy, opiekunowie w szkołach 

i uczniowie mają wynagrodzenie. Jest to dodatkowa zachęta, aby w tym 

uczestniczyć. Trwa ocena następujących projektów: warsztaty przy 

„Gastronomiku” kwota zadania to ponad 21 mln zł, projekt w „Kolejówce” 

jest po pozytywnej ocenie, przewidziany jest tam symulator maszynisty, 

kwota zadania to 8,5 mln zł. Podobnie po pozytywnej ocenie jest projekt 

w „Mechaniku” na kwotę 5,5 mln zł. Garaże przy obecnych warsztatach 

mają zostać przekształcone na warsztaty dla mechatroników. Złożono 

aplikacje na nowe projekty: w Wieloprofilowym Zespole Szkół 

na warsztaty dla techników pojazdów samochodowych, dla fotografów 

i prawdopodobnie dla fryzjerów oraz w „Chemiku” na halę dla ortopedów 

i fizjoterapeutów na kwotę prawie 42 mln zł. Następnie poruszyła kwestię 

własności budynku, w którym mieści się „Ekonomik”. Prowadzone są 

rozmowy z Gminą Tarnowskie Góry, która jest w połowie właścicielem 

budynku. Początkowo chciano zamienić obiekt po strażnicy Państwowej 

Straży Pożarnej (PSP) na część budynku „Ekonomika” należącą do Gminy. 

Gmina wykonuje operat szacunkowy, aby była znana wartość tego 

budynku. Dodała, że rozważa się również nabycie tej części obiektu. 

Nadmieniła, że Powiat dzierżawi w tym obiekcie dodatkowe 5 sal dla 

uczniów „Ekonomika”, co poprawiło warunki nauczania. Gdy Powiat uzyska 

pozostałą część budynku będzie można zwiększyć powierzchnię lokalową 

Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej (PPP-P). Trzeba podjąć 

działania, które skrócą czas oczekiwania na wizytę w Poradni, 

bo 7 miesięcy to jest stanowczo za długo. 

Radna Monika Dolnicka-Celary poinformowała, że w kwietniu ma wejść 

w życie rozporządzenie, które mówi o tym, że wszystkie diagnozy będą 

przeprowadzać nauczyciele w szkołach podstawowych, a gotowa diagnoza 

zostanie przesłana do PPP-P. Może to spowodować duże zmiany 

w szkolnictwie specjalnym. 

Radny Jarosław Wroński zapytał jakie są plany w stosunku do budynku po 

strażnicy PSP. 
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Wicestarosta Tarnogórski odpowiedziała, że nie ma jeszcze konkretnej 

decyzji na co mógłby zostać przeznaczony ten budynek. Budynek należy 

do Skarbu Państwa, czyli Wojewoda Śląski musi wyrazić zgodę 

na jakiekolwiek działania. Budynkiem interesowała się Gmina Tarnowskie 

Góry, jednak budynek jest niedostoswany i wymaga remontu. Pomysły 

na ten budynek były różne. Interesowało się nim Wojewódzkie Pogotowie 

Ratunkowe, myślano o tym aby umieścić tam zarządzanie kryzysowe, 

czy przenieść tam PUP. Obecnie jest problem gdzie umieścić dzieci, które 

zgodnie z postanowieniem sądu muszą zostać odebrane rodzinom 

biologicznym i umieszczone w miejscu bezpiecznego przebywania. 

To nie musi być koniecznie rodzinny dom dziecka, ale coś w rodzaju 

pogotowia opiekuńczego. Są dzieci, które mają wydane takie 

postanowienie ale pozostają w swoich rodzinach, ponieważ nie ma gdzie 

ich umieścić. Pojawił się pomysł, aby pomieszczenia gdzie strażacy mieli 

sypialnie zaadoptować na potrzeby miejsca bezpiecznego przebywania. 

Musi wpłynąć wniosek o zniesienie trwałego zarządu i Wojewoda musi 

wyrazić zgodę na zadysponowanie tego obiektu. Wtedy będzie można 

podjąć decyzję o dalszych losach tego budynku. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 

(-) Michał Sporoń 
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